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Δελτίο τύπου για εκδήλωση ΕΛΟΤ  

«Καλές πρακτικές ανακύκλωσης και πρότυπα για κυκλική οικονομία» 
 

Μεγάλη ανταπόκριση, συμμετοχή και ενδιαφέρον  
 

Δείτε τις παρουσιάσεις και ομιλίες,  ελληνικά 
 
 

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή (214 εγγεγραμμένοι συμμετέχοντες) 
ολοκληρώθηκε στις 26 Σεπτεμβρίου η  εκδήλωση του ΕΛΟΤ με θέμα «Καλές πρακτικές 
ανακύκλωσης και πρότυπα για κυκλική οικονομία».  

Εμπειρογνώμονες από τη  βιομηχανία και τις επιχειρήσεις ανακύκλωσης, 
εκπρόσωποι από την ερευνητική κοινότητα και στελέχη από εταιρείες  συστημάτων  
εναλλακτικής διαχείρισης κατέθεσαν προτάσεις αξιοποίησης της τυποποίησης και 
των προτύπων στην ανακύκλωση και στην υποστήριξη της αγοράς δευτερογενών 
πρώτων υλών.   

Παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές σε συγκεκριμένες αλυσίδες και ροές αποβλήτων, 
αποτελέσματα από ερευνητικά και πιλοτικά έργα και προτάσεις εξορθολογισμού του 
κανονιστικού πλαισίου για τον αποχαρακτηρισμό αποβλήτων και διευκόλυνσης της 
ευρύτερης εφαρμογής καλών πρακτικών και προτύπων.   

Πρωταρχικός στόχος: Η υποκατάσταση, στη βιομηχανική παραγωγή, των φυσικών μη 
αειφόρων πρωτογενών/παρθένων υλικών από δευτερογενή υλικά -προϊόντα 
ανακύκλωσης.  

Στο επίκεντρο των συζητήσεων βρέθηκε επίσης η ενσωμάτωση σύννομων και 
καινοτόμων μεθόδων στην εφοδιαστική αλυσίδα και την παραγωγική διαδικασία, 
που προάγουν τον υγιή ανταγωνισμό και ανταποκρίνονται  σε υψηλά ευρωπαϊκά 
πρότυπα προστασίας της ζωής και του περιβάλλοντος.  

Από τους εισηγητές της εκδήλωσης, ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης 
Αποβλήτων, Μανώλης Γραφάκος μίλησε για τη νομοθέτηση και έργα που υλοποίησε, 
υλοποιεί ή σχεδιάζει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας που περιλαμβάνουν 
ή προβλέπουν την αξιοποίηση καλών πρακτικών και προτύπων για την ανάκτηση 
αξίας από τα απόβλητα και την εξυπηρέτηση των εθνικών πολιτικών   και στόχων  για 
την κυκλική οικονομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ελλάδα.   

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Εθνικού Συστήματος Υποδομών Ποιότητας, Ελευθέριος 
Κρητικός επεσήμανε τα οφέλη της επένδυσης στην τυποποίηση και τα πρότυπα.  
Υπογράμμισε την ανάγκη αλλαγής της εταιρικής κουλτούρας  από τις επιχειρήσεις και  
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τη στήριξη του ΕΛΟΤ από Βιομηχανία και Πολιτεία προκειμένου να βοηθηθεί η 
ευρύτερη εφαρμογή των καλών πρακτικών και η αποτελεσματική εφαρμογή των 
προτύπων με οικονομικά και κοινωνικά οφέλη.  

Η προϊσταμένη του Τμήματος Διαχείρισης Αποβλήτων ΥΠΕΝ και Συντονίστρια του 
Έργου «Circular Economy Implementation in Greece - LIFE -IP CEI -GREECE», Σοφία 
Μάνη, παρουσίασε τα βασικά στοιχεία, τους στόχους και τις κύριες δράσεις του 
έργου. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις πιλοτικές δράσεις για την προώθηση της 
πρακτικής εφαρμογής της ιεράρχησης των αποβλήτων, την εφαρμογή δράσεων για 
την προώθηση της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων και για τη 
διαχείριση των αποβλήτων του τομέα αγροδιατροφής καθώς και για τις δράσεις 
διάχυσης των αποτελεσμάτων του έργου και ευαισθητοποίησης εμπλεκομένων 
φορέων και ευρύτερου κοινού. 

Ο προϊστάμενος του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης, Δρ. Φραγκούλης Κρόκος, 
εστίασε στο σχεδιασμό για την εκπόνηση ελληνικών προτύπων που εξυπηρετούν 
εθνικές ανάγκες, τη συμμετοχή ειδικών/εμπειρογνωμόνων στις επιτροπές 
τυποποίησης, την αξιοποίηση ευρωπαϊκών και διεθνών προτύπων και τον 
εμπλουτισμό του ηλεκτρονικού αποθετηρίου ΕΛΟΤ για την  κυκλική οικονομία όπου  
θα υπάρχει πρόσβαση σε ενδιαφερομένους για τις σχετικές καλές πρακτικές, τα 
πρότυπα και τις σχετικές πληροφορίες για τη διευκόλυνση της εφαρμογής τους.  

Η Catherine Chevauche, συντονίστρια της Διεθνούς Επιτροπής Τυποποίησης ISO 323 
Circular Economy παρουσίασε τα πρότυπα της σειράς 59000 που δημοσίευσε και 
εκπονεί η Επιτροπή, για τον ορισμό των βασικών εννοιών, τον καθορισμό των αρχών, 
μεθόδων, δραστηριοτήτων  και μοντέλων κυκλικής οικονομίας και τις τρόπους 
μέτρησης και επικύρωσης των μετρήσεων της κυκλικότητας χρήσης των πόρων στις 
αλυσίδες αξίας , στην βιομηχανική παραγωγή και παραγωγικά συστήματα.  

Η εκδήλωση του ΕΛΟΤ γίνεται  στο πλαίσιο του έργου LIFE-IP CEI-Greece – LIFE18 
IPE/GR/000013 «Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα» που 
συντονίζεται από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και υλοποιείται σε 
συνεργασία με 19 στρατηγικούς εταίρους.  

Η διαβούλευση με εμπειρογνώμονες για τις λοιπές ροές αποβλήτων, αλυσίδες αξίας 
και θέματα ολοκληρώνεται σε επόμενο workshop στις 28 Νοεμβρίου 2024.  
 

Το Πρόγραμμα της εκδήλωσης που έγινε στις 26 Σεπτεμβρίου 2024 μαζί με τις 
παρουσιάσεις  και ομιλίες  

βρίσκεται εδώ (ελληνικά / αγγλικά) 
 
Για περισσότερες πληροφορίες Δείτε Ιστοσελίδα εκδήλωσης  

• https://circulargreece.gr/el/3rd-international-thematic-workshop/ 

• https://www.facebook.com/CircularGreece/ 

• https://twitter.com/CircularGreece 

• https://www.linkedin.com/company/life-ip-cei-greece-circular-greece/ 

• https://www.instagram.com/circulargreece/ 

• https://youtube.com/@circulargreece  
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